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Slavnostní otevření kaple sv. Rodiny
Ve středu 18. 9. se opět po mnoha letech

veřejnosti slavnostně otevřela kaple sv. Ro-
diny v Českých Velenicích. Otevření kaple
bylo zahájeno několika slovy pana starosty
Ing. Jaromíra Slívy a následně slavnostním
rozezněním zvonu, o které se ochotně po-
staral zvoník pan Jozef Drha z Rapšachu.

Kaple se nachází u křižovatky ulic Troc-
novská a Žižkovo předměstí, což je část
známá mezi místními jako Pepíkov. Dříve
se v těchto místech nacházela osada Josef-
sko (Josefsschlag). Kaple sv. Rodiny byla
postavena v roce 1911 a v letech 1921 –
1935 sloužila jako prozatímní českovele-
nický kostel. Slavnostnímu otevření však
musela předcházet celková rekonstrukce
zanedbané kapličky, která neměla několik
desetiletí vlastníka.

Jakmile Město České Velenice získalo
kapličku v roce 2009 do svého vlastnictví,
objednalo u Ing.arch. Radka Zemana pro-
jektovou dokumentaci na její celkovou re-
konstrukci a současně začalo řešit možnosti
financování opravy této sakrální stavby.

Koncem roku 2012 se město stalo úspěš-
ným žadatelem o dotaci z Fondu malých
projektů Jižní Čechy – Horní Rakousko –
Dolní Rakousko v rámci Operačního prog-
ramu „CÍL 3 – Evropská územní spolupráce
Rakousko – Česká republika 2007 – 2013“,
ze kterého získalo příspěvek ve výši
20 000 EUR. Českým Velenicím bylo

v rámci dotace partnerem sousední Město
Gmünd.

Předmětem dotace byla oprava vnějších
i vnitřních omítek a maleb, rekonstrukce
stávající podlahy včetně podkladních kon-
strukcí, náhrada vstupních dveří, oprava
chóru, repas lavic a jednoduchý rozvod
elektroinstalace. V exteriéru pak došlo
k opravě vstupního schodiště, opravě kříže
na kapličce a osazení mobiliáře (lavičky,
odpadkový koš apod.). Předmětem staveb-
ních úprav však nebyly pouze výše uvedené
udržovací práce na kapličce v rámci dotace,
ale navíc byla v rámci jedné akce opravena
také střecha včetně jejího odvodnění. Výše
uvedené práce provedla na základě výběro-
vého řízení firma DUDYSTAV s.r.o. v ter-
mínu 1. 5. 2013 – 14. 8. 2013. Celkové
náklady celé stavby činily 1 382 145,- Kč
včetně DPH.

Kaple sv. Rodiny bude sloužit přede-
vším jako nová obřadní síň ke konání sva-
teb. Dalším jejím využitím budou společné
aktivity s městem Gmünd, jako jsou např.
nejrůznější výstavy apod.

foto Jana Šubrtová, text Petr Škerlecz

Slavnostní přestřižení pásky – zleva: Mag. Gottfried Libowitzky (místostarosta města Gmünd),
Miroslav Dudy (jednatel společnosti DUDYSTAV s.r.o.) a Ing. Jaromír Slíva

MS Háječek vás srdečně zve
na 9. ročník akce

Pomáháme zvířátkům.
Sbírejte - žaludy, kaštany,
suché pečivo, jablíčka a

19. 10. 2013 od 14:00 hod.
přijďte do areálu Háječek

v Českých Velenicích.
Čeká vás odpoledne

plné soutěží a odměn.

Kaple sv. Rodiny po rekonstrukci
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Soutěž Alej roku 2013
Po loňském úspěchu, kdy naše kaštanová alej obdržela titul Alej Jihočeského kraje 2012, je

naše alej opět přihlášena do nového ročníku této soutěže. Hlasování letos probíhá jinak, a proto
jsem pro Vás připravila návod, jak letos hlasovat:
1) na internetu si najděte stránku www.alejroku.cz
2) klikněte na “hlasujte“
3) objeví se Vám tato věta: „Hlasovat je možné až po přihlášení se k uživatelskému účtu, který si

můžete snadno vytvořit.“
4) klikněte na slovo “vytvořit“ a vyplňte požadované údaje
5) přihlaste se na e-mail, který jste uvedli
6) přijde Vám potvrzovací e-mail, v kterém naleznete odkaz
7) klikněte na odkaz a zadejte požadované přihlašovací jméno a heslo
8) poté klikněte do malého kolečka před názvem aleje a klikněte na “hlasovat“

Pokud se Vám hlasování povedlo, nezapomeňte se pak také ze stránek odhlásit, protože jinak
zůstanete automaticky přihlášeni.

Kdo můžete, hlasujte a pomozte tak naší aleji vyhrát v některé z těchto kategorií:
1. Alej roku 2013
2. Nejkrásnější alej kraje
3. Nejlepší fotografie

Hlasování začalo 22. 9. 2013 a končí 30. 11. 2013. Autorem fotografií je Roman Urbánek.
Fotografie jsou z května letošního roku.

Jana Šubrtová, IC

· V říjnu si připomínáme Světový den hos-
piců a paliativní péče. Cílem tohoto dne je
upozornit na potřeby lidí s terminální dia-
gnózou a jejich rodin - v oblasti zdravotní,
sociální, praktické, duchovní; vytvářet
prostor pro diskusi o těchto tématech;
zlepšovat dostupnost hospicové a paliativ-
ní péče po celém světě; získat prostředky
na podporu a rozvoj hospicové a paliativní
péče. (srov. www.asociacehospicu.cz –
kde lze najít další informace k tématu).

· Náš hospicový tým vyjíždí z Třeboně již
k prvním pacientům. Dokázali jsme po-
stupně zařídit vše, co je potřeba k domácí
hospicové péči pro naše pacienty a jejich
rodiny, avšak neustále se potýkáme s ne-
dostatkem financí. O to více nás mile pře-
kvapuje podpora mnohých z Vás – násle-
dující akce jsou toho důkazem a my se těší-
me na setkání s Vámi:

· sobota 5. 10.2013 Český Krumlov, 15.00
hod., parkoviště u Jízdárny:
Schwanda běh – 1. ročník závodu pro dob-
rou věc (výtěžek bude věnován našemu
hospici)

· neděle 13. 10. 2013 Třeboň, 8.00 – 16.00
hod, prostory hospice v Chelčického ul. 2:
Den otevřených dveří při příležitosti Svě-
tového dne hospiců a paliativní péče

· sobota 19. 10. 2013 Třeboň, 9.00 – 12.00
hod, náměstí T.G.Masaryka:

Veletrh neziskových organizací (informační
stánek a prezentace, prodej drobných dárků
na podporu hospice)

Za celý tým domácího hospice z Třeboně
Mgr. Petra Brychtová, vedoucí

(www.kleofas.cz; facebook: Hospicová péče
sv. Kleofáše Třeboň)

Město České Velenice a Městská kni-
hovna v Č. Velenicích vyhlašují 7. ročník
soutěže pro děti „O nejkrásnější podzim-
ní strašidýlko“. Strašidýlka budeme v kni-
hovně vybírat a zároveň vystavovat od
pondělí 4. 11. 2013 do pátku 8. 11. 2013,
kdy budou vyhlášeni vítězové při tradič-
ním podvečerním lampionovém průvodu.
Tak neváhejte a tvořte, moc se na vaše vý-
tvory těšíme. Materiál a zpracování je jen
na Vaší fantazii.
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Obyvatelstvo podle pohlaví a rodinného stavu

Obyvatelstvo podle nejvyššího ukončeného vzdělání

Pro zajímavost: Sčítání lidu, domů a bytů 2011 - České Velenice

Obyvatelstvo podle věku

Obyvatelstvo podle národnosti

Obyvatelstvo podle náboženské víry

Obyvatelstvo podle ekonomické aktivity

Domovní fond

Obydlené byty podle právního důvodu užívání a počtu obyt-
ných místností
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Vyjíždějící do zaměstnání a škol Hospodařící domácnosti podle typu

� Ve čtvrtek 22. srpna hlídka strážníků prově-
řovala oznámení, kdy v jednom z bytů na sídl.
Na Sadech mělo dojít k rušení nočního klidu.
Strážníci na místě zjistili, že v jednání nájem-
níků, kde mělo docházet k rušení, nebylo mož-
no shledat úmysl a protiprávní jednání, tj. na-
rušování občanského soužití, a proto oznamo-
vatelce sdělili, že věc je nejprve nutno řešit
v rámci sdružení vlastníků bytů v domě, spo-
lečně s majitelem bytu.
� Týž den strážníci na základě usnesení před-
sedy KKPP realizovali předvedení osoby, kte-
rá se bez náležité omluvy nedostavila k ústní-
mu projednání na KKPP, ačkoliv byla řádně
předvolána.
� V pátek 23. srpna hlídka MP pomáhala
zdravotníkům ZZS a hlídce Policie ČR při na-
kládání opilého a zraněného cyklisty do sanit-
ního vozu k převozu na ošetření do nemocnice
v Českých Budějovicích.
� V pondělí 26. srpna strážníci prověřovali
oznámení, že z jednoho z bytů v ul. Revoluční
vychází ve večerních hodinách dětský křik.
Strážníci na místě hovořili s rodiči dětí i s dětmi,
děti byly v pořádku a dle rodičů si pouze hrály.
� V pondělí 2. září strážníci před základní
školou rozdávali dětem reflexní pásky v rámci
projektu Jihočeského kraje nazvaného „Jižní
Čechy bezpečně“.
� Ve středu 4. září strážníci zjistili nelegální
skládku domovního odpadu u zahrádky poblíž
jednoho z domů na sídl. Na Sadech. Po zjiště-

ní, kdo skládku založil, byl tento hlídkou MP
vyzván k jejímu odstranění.
� Ve čtvrtek 5. září strážníci v ulici Čsl. legií
kontrolovali prostitutku a rakouského občana,
kteří si zde sjednávali využití sexuálních slu-
žeb. Oběma pachatelům přestupku byla za po-
rušení vyhlášky města č. 2/2012 udělena blo-
ková pokuta, kterou na místě zaplatili.
� V sobotu 7. září strážníci na vjezdu k čerpací
stanici Benzina kontrolovali dvě ženy, matku
s dcerou, a jednoho rakouského občana, který
právě vysadil ze svého vozidla mladší z žen. Na
základě poznatků získaných v průběhu služby
měla hlídka MP podezření, že se jedná o matku,
která doprovází svoji mladistvou dceru při na-
bízení sexuálních služeb převážně rakouským
občanům. Vytěžením obou žen bylo zjištěno,
že dcera, které bylo 15 let, opravdu nabízí s vě-
domím své matky sexuální služby. Strážníci o
tomto zjištění informovali orgány Policie ČR a
hlídka OOP Suchdol n/L. si věc s podezřením
ze spáchání trestného činu ohrožování výchovy
dítěte od strážníků převzala.
� V pondělí 9. září strážníci v prostoru křižo-
vatky ulic Čsl. legií a Trocnovská kontrolovali
prostitutku, která zde opakovaně ve třech přípa-
dech na přelomu měsíce srpna a září nabízela
sexuálních služby i přesto, že byla upozorněna,
aby zanechala svého jednání, kterým nabízí se-
xuální služby na území Českých Velenic, čímž
porušuje vyhlášku č. 2/2012. Tohoto upozorně-
ní nijak nedbala a ve své činnosti pokračovala.

Hlídka jednání této prostitutky oznámila k dal-
šímu řízení na KKPP.
� V pátek 13. září strážníci v prostoru Michl
placu odchytili zaběhnutého psa. Po zjištění
majitele mu byl pes předán a majiteli psa byla
uložena bloková pokuta za porušení vyhlášky
města č. 1/2005, jelikož nezajistil účinný do-
hled nad pohybem svého psa.
� Ve stejný den hlídka strážníků prověřovala
oznámení, že na dětském hřišti mezi domy čp.
188 a 189 v ul. Komenského dochází k rušení
nočního klidu. Hlídka věc vyřídila na místě.
� V pátek 20. září strážníci přijali oznámení
od rakouského občana o odcizení mopedu
před restaurací U Pavlíčků. Hlídka provedla
šetření po městě, kterým byl zjištěn pachatel
krádeže, a věc byla pro podezření ze spáchání
trestného činu předána orgánům OOP Such-
dol n/L.
� Za období od 21. srpna do 20. září 2013
strážníci městské policie řešili blokovou po-
kutou celkem ve 44 případech porušení pravi-
del silničního provozu na území města České
Velenice. Porušení vyhlášky města č. 2/2012
k zabezpečování místních záležitostí veřejné-
ho pořádku při nabízení, poskytnutí a využití
sexuálních služeb na veřejných prostranstvích
bylo v jednom případě oznámeno na KKPP a
ve třech případech řešeno blokovou pokutou.
A dále bylo strážníky v jednom případě řešeno
porušení vyhlášky města č. 1/2005 o pravid-
lech pro pohyb psů na veřejném prostranství.

strážník Michal Struska

MŠ Na Sadech

V září poprvé do školky

Každá ručka má prstíčky,

zavřeme je do pěstičky.

Bum, bum na vrátka,

to je krátká pohádka.

Iva a Šárka z modré školky

Z činnosti městské policie za období od 21. srpna do 20. září 2013
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Zahájení školního roku
2. září ožily pečlivě upravené a vyzdobené školní prostory dětmi –

začal nový školní rok. Ti nejmenší se v doprovodu nejen rodičů, ale i
babiček a dědečků shromáždili před budovou školy, kde je přivítal ředi-
tel školy Ing. Oldřich Kučera. Tohoto přivítání se též zúčastnili místos-
tarosta Mgr. Miroslav Kotrč, zástupkyně ředitele školy Mgr. Miroslava
Čejková a ředitel Školní jídelny Stanislav Vícha. Příjemnou atmosféru
navodil svým vystoupením dětský pěvecký soubor vedený pí učitelkou
Boženou Nedorostovou. Paní učitelky Radka Ševčíková a Irena Kotr-
bová si potom prvňáčky odvedly do svých tříd. Do dvou tříd nastoupilo
letos 43 prvňáčků. Z prvního dne ve škole si kromě mnoha nových do-
jmů odnášeli v taškách školní pomůcky a také drobné dárky od sdružení
rodičů. Pro všechny prvňáčky připravila Školní jídelna na tento den,
stejně jako v letech minulých, oběd zdarma

V letošním školním roce je v naší škole zapsáno ve 13 třídách 287
žáků. Na 1. stupni (1. až 5. ročník) je zapsáno 162 žáků v 7 třídách, což

představuje 23,14 žáka na třídu. Na 2. stupni (6. až 9. ročník) je zapsáno
125 žáků v 6 třídách – průměr na třídu je 20,83 žáka.

V letošním školním roce budou otevřena tři oddělení školní družiny.
O 90 zapsaných žáků se zde budou starat tři pedagogické pracovnice.

Nabídka zájmové činnosti
V letošním školním roce nabízí naše škola pro využití volného času

žáků a rozvíjení jejich zájmů tyto zájmové útvary:

1. stupeň: Sborový zpěv (1. – 9. roč.), Florbal (5. – 9. roč.), Výtvar-
ný kroužek (5. – 9. roč.), Sportovní hry (2. – 5. roč.), Aerobik (3. – 7.
roč.), Flétna (1. – 3. roč.), Německý jazyk (1. – 2. roč.), Německý jazyk
(3. – 4. roč.), Keramika (1. – 4. roč.), Náprava SPU (2. – 5. roč.), Nábo-
ženství (1. – 9. roč.).

2. stupeň: Sborový zpěv (1. – 9. roč.), Aerobik (3. – 7. roč.), Florbal
(5. – 9. roč.), Výtvarný kroužek (5. -9. roč.), Náboženství (1. – 9. roč.).

Kromě zájmových útvarů organizovaných školou probíhá na naší
škole Rybářský kroužek.

Stejně jako v loňském roce je vybírán vstupní roční poplatek na čás-
tečnou úhradu režijních nákladů ve výši: jeden kroužek – 400,- Kč, dva
kroužky – 600,- Kč, tři kroužky – 800,- Kč, čtyři kroužky – 1000,- Kč.

Ze života
základní školy



6 říjen 2013

Českovelenický zpravodaj

HLEDÁME NOVÉ „PIŠKŮTKY“!!!
Milé maminky, tentokrát se na vás obrací-

me s prosbou. Již delší dobu se v našem Mateř-
ském klubu Piškůtek scházíme ve velmi ma-
lém počtu. POKUD SE DO KONCE ŘÍJNA
NEZVÝŠÍ POČET MALÝCH „PIŠ-
KŮTKŮ“ A JEJICH MAMINEK NA-
VŠTĚVUJÍCÍCH NÁŠ KLUB - BUDEME
NUCENI JEJ ZRUŠIT. Po tolika letech, kdy
je Piškůtek v provozu, by to určitě byla velká
škoda.

Proto pokud máte doma malé dětičky ve
věku od ½ roku do 3 let, přijďte se za námi po-
dívat do našeho Mateřského klubu Piškůtek.
Pro děti je zde připravena spousta hraček, her,
klouzačka, houpačka a především zde na ně
čekají noví kamarádi. V rámci našeho kreativ-

ního programu se na každou schůzku snažíme
vymyslet příjemné tvoření pro děti i pro ma-
minky. Piškůtek je pro vás otevřen každou
středu od 8.30 do 11.00 hod. v prvním patře
KD Beseda.

Překonejte stud, předsudky nebo něco po-
dobného a přijďte se sami podívat, jestli se
vám a vašim dětičkám bude u nás líbit.

Jsem vám ráda k dispozici na našem mailu
mkpiskutek@centrum.cz.
Naleznete nás také na internetových stránkách
www.mkpiskutek.estranky.cz nebo na facebo-
oku.

Těšíme se na vaši návštěvu.

Lucka Císařová

Výlet seniorů
Bylo krásné ráno, když jsme autobusem plným seniorů vyjeli na

poslední zájezd v tomto roce pořádaný českovelenickými seniory.

První zastávkou byl klášter Zlatá koruna.

Do kláštera Svatá trnová koruna povolal cisterciáky z rakouského
kláštera český král Přemysl Otakar II. roku 1263.

Podle legendy založil klášter ze zbožných pohnutek. Král měl
před důležitou bitvou v r. 1260 proti uherskému králi Bélovi IV. uči-
nit zbožný slib, že za své vítězství nechá založit klášter. Po vítězném
boji své slovo splnil. Důvody byly zároveň i politické. Nový klášter
měl zamezit rozpínavosti rodu Vítkovců, kterým patřil nedaleký
Český Krumlov. Velký rozkvět měl ve 14. století. Roku 1420 byla
Zlatá koruna napadena husity a mniši proto klášter na 17 let opustili.
Klášter byl zpustošen. Opravy začaly až ve 2. polovině 17. století.
Během 2. světové války byl klášter zkonfiskován protektorátními
úřady a v r. 1948 přešel do vlastnictví státu. V letech 1979 – 2000 byl
pod správou Stát. věd. knihovny v Českých Budějovicích a nyní ho
spravuje Národní památkový ústav.

V roce 1995 byl zlatokorunský klášter prohlášen národní kulturní
památkou.

Další naše putování po kraji nás zavedlo do Vyššího Brodu, kde
jsme zhlédli Cisterciácký klášter.

Byl založen Rožmberky v roce 1259 a dávno už není určen pro
mnichy podle řehole sv. Benedikta. Je tam přístupný klášterní kostel
Nanebevzetí Panny Marie, mnišský chór, hlavní oltář, kaple, teolo-
gický sál. Stavba kláštera trvala přes 100 let.

Nejcennějšími památkami jsou Vyšebrodská madona a Závišův
kříž. Klášter přestál husitské bouře i třicetiletou válku. Mniši zde po
staletí žili podle řehole, kterou lze charakterizovat slovy: Modli se a
pracuj. Závišův kříž je překrásný! A naše cesta ještě nekončí. Vydali
jsme se ještě na hrad Rožmberk.

„Málo jest v Čechách hradů, které se Rožmberku svou krásou, po-
lohou a starověkým rázem svým vyrovnají, jest tato kolébka rodu
mocného, který po králi první v zemi místo míval, pravým obrazem
staročeského mohutného hradu,“ napsal August Sedláček, historik,
v r. 1884.

Hrad, pocházející z poloviny 13. století, patří mezi nejstarší hrady
Vítkovců. Je rozdělen na Dolní hrad a Horní hrad. Z Horního hradu
se zachovala pouze kamenná hláska zvaná Jakobínka. V Rožmber-
ské síni je portrét Bílé paní Perchty z Rožmberka, která se podle po-
věsti na hradech zjevuje.

To je tak ve zkratce vše, co jsme stačili na našem výletě navštívit.
Bylo to všechno nádherné, krásné, ale protože už bylo pozdní odpo-
ledne a byl také čas na oběd, ujížděli jsme do N. Hradů, kde byl oběd
zajištěn. Po obědě jsme ještě chvíli poseděli a už byl čas na návrat.

Všechen ten maraton s námi absolvovala pí Machová, která je
nejstarší občankou Č. Velenic. Byl to pěkný výlet, letos už poslední.
Proto chci poděkovat pí Krňákové, Přibylové a Bickové za jejich
obětavost při zařizování těchto zájezdů. Většině seniorů se výlet jistě
moc líbil, ale je možné, že se někdy najde někdo, kdo od něj očekává
víc, než jde uskutečnit. Tady platí známé přísloví: Není na světě člo-
věk ten, aby vyhověl lidem všem.

Dík patří také p. Hokrovi a jeho paní za poutavý slovní doprovod.
Účastník: Pražáková
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Devadesátka
Dne 28. září 2013 by se dožil 90 let muzi-

kant a kapelník českovelenického taneční-
ho orchestru ZK dopravy a spojů pan Vác-
lav Boháč. Rodák z Ledenic na Českobudějo-
vicku, od června 1945 pracoval v českovele-
nických Dílnách na opravu vozidel. Od pří-
chodu na pracoviště se dávala pomalu dohro-
mady železniční hudba a málokdo si už pama-
tuje 2 dechové orchestry a taneční orchestr
v Českých Velenicích. Postupem času v pade-
sátých letech se orchestr Václava Boháče vy-
pracoval na krajskou úroveň a soupeřily taneč-
ní orchestry Metroklub ČB pod vedením p.
Votavy, TO z Písku pod vedením p. Kinkora a
TO V. Boháče z Českých Velenic. Byly to
krásné časy, na které my z ročníku narození
1946 vzpomínáme, na taneční, čaje a zábavy.
Málokdo si připomene šibřinky TJ Lokomoti-
va v šedesátých letech, kdy bylo 720 platících
návštěvníků a na parket se chodilo po 3 písnič-
kách. Tradiční byly pochody a doprovody
z Besedy až do Riegrovky, zpívalo se, tančilo
se cestou domů po aleji. Vzpomínám na ples
ČSAD v Třeboni, jelo se šestým vlakem
z Třeboně-lázní, na každé stanici se hrály 1-2
písničky, lidé zpívali, loučili se, výpravčímu
na každé stanici se zahrálo, byla legrace a
hlavně pohoda. Vlak přijel opožděn o půl ho-
diny, po příjezdu do Českých Velenic se ve
vestibulu ještě hrálo a tancovalo. Tradičně se
jezdilo na taneční čaje do Českých Velenic,
nebo do Suchdola nad Lužnicí a na plesy a zá-
bavy po celém Jihočeském kraji.

Vzpomínám na tuto dobu spolu se svými
spolužáky a kamarády, na bohatýrská mladá
léta, podíval jsem se díky tomu dost daleko.
Nedá mi to, ale musím připomenout jména

lidí, bez kterých by Boháčova kapela nikdy
nedosáhla svých úspěchů, a o tom, že nebylo
jednoduché se prosadit, by mohli již zesnulí
členové tanečních i dechových orchestrů v jin-
dřichohradeckém okrese vyprávět.

Nechť mi odpustí ti, na které nevzpomenu,
ale doba je dlouhá!!! V padesátých a šedesá-
tých letech musím vzpomenout jména: Anto-
nín Červenec - bicí, Štěpán a František Hacke-
rové, /sax a kontrabas/, Václav Bílek, Milo-
slav Gráf, St. Vácha, Jar. Folta, Jar. Koranda,
Karel Maroušek, saxofony a klarinety. Podle
taťkova vyprávění na housle bez mikrofonu
hrál pan František Bauman a tak silně a pěkně,
že ty housle byly slyšet po celém sále v Bese-
dě, kontrabas obsluhoval Jan Němec a dopro-
vodnou kytaru hrál později Miroslav Čech
z Rapšachu. Pozoun hrával pan Arnošt Hajný,
později výpravčí z Jílovic Václav Kotil, také
Alois Zachara z Jihočeského divadla a zahráli
si občas v době vojančení bratra Vaška někteří
z Posádkové hudby z Českých Budějovic. Na
trumpety hráli Jaroslav Přibyl, J. Koranda
z Třeboně, pan Stronček a Václav Boháč
mladší. Nezapomenutelně hrály na klavír paní
Eliška Škarvanová a Vlasta Fialová, dobří
zpěváci byli Pavel Berka a Věra Povolná -
Dvořáčková, Dana Nosková a další, jsou pros-
tě nezapomenutelní. Za bicími dále seděli Jo-
sef Němec z Třeboně, Ladislav Lhotka, Vác-
lav Švec, někdy i Fr. Kubata, Z. Kotal, A.
Hanzal. Dlouhá léta pravidelně ve středu hrá-
vala malá parta v Bertiných lázních v Třeboni
a bylo milé, když jsem slyšel po celém Česko-
slovensku, že tam v Třeboni hraje muzika, kte-
rá dokáže lázeňský pobyt pacientům zpříjem-
nit a osladit. Pravidelným středečním návštěv-
níkem kapely byl populární třeboňský lázeň-
ský švihák – Šůra Voráček. V třeboňských

lázních malá kapela hrála pravidelně přes 40
let.

Kulturní život byl v otázce hudby v Čes-
kých Velenicích opravdu pestrý. Představte si,
že i dechovou hudbu vedl zpočátku Václav
Boháč, potom se vystřídali Štěpán Hacker, Ja-
roslav Brácha, Emil Kříž. Nezapomenutelné
byly průvody na 1. máje. S dechovkou hrával
kapelník TO Václav Boháč. Mladí v době, kdy
ve světě kralovali Beatles, fandili Diskantu,
potom byli dobří Kasteláni. Jednou jsem se
potkal na samých polských hranicích s Pavlem
Lohoňkou – Žalmanem a ten moc dobře vzpo-
mínal na „Okřídlené kolo“ v Českých Veleni-
cích.

Chtěl jsem tímto vzpomenout lidí, kteří ve
svém volném čase bavili druhé, mnohdy měli
za čaje / 17 – 21 Kčs / v šedesátých letech ně-
kdy 20 Kčs, vstup byla pětikoruna. A mnohdy
se zapomíná na to, že ti lidé museli druhý den
do práce, a nikdo si neuvědomí porozumění a
oběti manželek a dětí muzikantů.

Těm bych chtěl za všechny nejvíce podě-
kovat. Bez dobrého rodinného zázemí, pocho-
pení a lásky manželek muzikantů by rozdávat
radost, veselí a pohodu opravdu nešlo.

Tak si na toho našeho tátu-muzikanta a
jeho nedožitých 90 let a maminku Miladu Bo-
háčovou s námi vzpomeňte…

Děkujeme, Vláďa a Vašek Boháčovi

Senior klub v říjnu srdečně
gratuluje

� Anně Majerčákové

� Jiřině Konárkové

Kniha Poutní místa
českobudějovické diecéze

Nová tiskárna
v Pelhřimově vyda-
la další knihu Jiřího
Černého „Poutní
místa českobudějo-
vické diecéze. Mi-
lostné obrazy, so-
chy a místa zvláštní
zbožnosti“. Jde o

dosud nejpodrobnější souborné zpracování té-
matu poutních míst a kultu milostných obrazů
a soch v regionu jižních a jihozápadních Čech.
Zkoumaný prostor je vymezen hranicemi čes-
kobudějovické diecéze v roce 2012 a zahrnuje
tyto okresy: Benešov (část), České Budějovi-
ce, Český Krumlov, Jihlava (část) Jindřichův
Hradec, Klatovy (část), Pelhřimov, Písek,
Plzeň-jih (část), Prachatice, Příbram (část),
Strakonice, Tábor.

Z blízkého okolí Českých Velenic jsou sa-
mostatná hesla věnována především Dobré
Vodě u Nových Hradů, kdysi jednomu z nej-
navštěvovanějších jihočeských poutních míst

vůbec, dále samotným Novým Hradům s kos-
telem servitů, v němž je uchováván milostný
obraz Panny Marie Záblatské a v neposlední
řadě také poutnímu kostelu Nanebevzetí Pan-
ny Marie (zvanému „Malá Mariazell“) v Chlu-
mu u Třeboně. Zmíněny jsou i menší lokality,
známé většinou jen místním obyvatelům, jako
např. Nová Huť (dříve zvaná též Chlumská huť
nebo Fichtenthal) či kaple sv. Jana
Nepomuckého v Suchdole nad Lužnicí.

Encyklopedicky pojatá, fotografiemi i au-
torovými kresbami bohatě ilustrovaná kniha
má 343 stran se 185 hlavními topografickými
hesly a dalšími přídavnými lokalitami, v nichž
se odráží kult poutních míst. Barevné přílohy
obsahují fotografie poutních svatyní a repro-
dukce svatých obrázků s vyobrazením pout-
ních míst. Knihu distribuuje knihkupectví
Kosmas a je k dostání ve všech větších a spe-
cializovaných knihkupectvích (případně u na-
kladatele Nová tiskárna Pelhřimov, e-mail:
ntp@ntp.cz, tel. 565 332 290). Cena knihy
330,-Kč.

Výtvarná dílna Vás zve:

ENKAUSTIKA
Pod vedením výtvarnice

Jany Školaudyové
ve čtvrtek 17. října 2013

nebo v úterý 22. října 2013
od 17 hodin v KD Beseda

Enkaustická malba, známá též jako ma-
lování horkým voskem, je technika stará
2500 let.

Přijďte si vyzkoušet tuto techniku, kdy
pomocí žehličky a vosků vytvoříte krásné
obrázky.

Vše potřebné bude k dispozici, nepotře-
bujete nic s sebou. Kurz trvá cca 3 – 3,5
hodiny a cena je 390,- Kč za osobu. V ceně
je veškerý materiál a pomůcky. Budete
překvapeni sami sebou, co všechno jste
schopni vytvořit. Maximální počet účastní-
ků je 10 osob, přihlášky prosím u pí Heleny
Jabůrkové, tel. 723022470 nebo e-mail
hel.jab@tiscali.cz.
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Chléb náš vezdejší dej nám dnes…
Nastal podzim, čas sklizně plodů země. A

protože pocházím z vesnice, kde moji oba ro-
diče pracovali v zemědělství, už jako dítě jsem
vnímal důležitost tohoto období. Na sklizni
obilí, brambor, lnu, sena, záviselo hospodaře-
ní zemědělského družstva, na kterém jsme
byli závislí. Už jako školák a student jsem
v tuto dobu chodil s ostatními pomáhat sbírat
brambory. Mnozí s vás si tu dobu ještě pama-
tujete. Před několika dny jsem si na půl dne
tuto činnost mohl zopakovat. Ale brambor se
letos urodilo velice poskrovnu. Na jaře v bráz-
dách stála voda a pak přišlo zase sucho. Znovu
jsem si tam na poli uvědomil, jak závislí jsme
na počasí, zdali se urodí nebo ne. Socialisticky
přetrvávající označení zemědělská „výroba“
je docela zavádějící. Vyrábějí se auta a počíta-
če, ale obilí a brambory se pěstují. Člověk ni-
kdy dopředu neví, kolik toho na poli naroste,
zdali to nezničí voda, sucho nebo kroupy.
Když se neurodí doma, dovezeme to z ciziny.
Žádný problém. Nemusíme se bát, že budeme
trpět hlady. Jenže podle toho se také chováme.
Podle statistických údajů vyhodí každý oby-
vatel EU průměrně 170 kg potravin za rok, tj.
skoro půl kg vyhozeného jídla denně. Je to jen
o něco méně, než za den skutečně sníme. Nej-
víc potravin se však vyhodí v procesu zpraco-
vání, distribuce a prodeje. Jakmile je v obcho-

dě zboží prošlé, končí na smetišti. (pozn:
všimněte si, z čeho vzniklo slovo ZBOŽÍ).
Jsou však některé zodpovědné firmy, které
včas produkty darují různým charitativním or-
ganizacím nebo farmám. Z Francie se k nám
dostala idea potravinových bank. Ty pak vět-
šinou mají dva dny na to, aby darované potra-
viny putovaly třeba do Naděje, Charity, Armá-
dy spásy, Klokánků, Diakonie, azylových
domů apod. Např. ve Švýcarsku je zavedeno
dvojí označení na výrobcích, kde je uváděna
doba, do kdy se může výrobek prodávat a dru-
hé označuje, do kdy se musí spotřebovat.

Problém plýtvání potravinami už začal ře-
šit i Evropský parlament. Podle statistiky Ev-
ropské komise přijde v zemích EU ročně na-
zmar více než 80 mil. tun nezkažených potra-
vin, což je asi třetina veškeré produkce. Proto
doporučují osvětu a vzdělávací programy na
školách. Málo platné, domácí návyky v nad-
měrném nakupování, nevhodném uskladňová-
ní potravin (čerstvý chleba v igelitu, kde se
množí plísně), přeplněné lednice atd., negativ-
ně ovlivňují chování další generace. Problém
dnešní doby je to, že děti často dostávají pení-
ze a samy si cestou do školy koupí, co chtějí.
Kolik dětí dnes jí na svačinu namazaný chle-
ba? Zároveň v mnoha rodinách, kde jsou děti
větší, neexistují společné večeře. Každý si
vezme z ledničky, na co má chuť. Pětinásobná
matka a babička deseti vnoučat říká: „Moje
děti věděly, že svačiny a večeře určuji a rozdá-
vám já. Všichni jsme měli stejné jídlo. Výji-
mečně zbylé rohlíky se nastrouhaly a z chleba
se upekly topinky. Nevyhodilo se ani sousto.
A také je velmi dobré, když děti vědí, co jedí
stejné děti třeba v Indii.“

Jedním z důvodů, proč lidé vyhazují tolik
jídla, je každodenní nabídka zlevněného zboží
v „akci“, kterému člověk těžko odolává. Když
se pak mluví o ekonomické krizi, pak je to pře-
devším krize vztahů. Chybějící vztahy mezi
těmi, kteří se na celém procesu od vypěstování
přes zpracování až po obchodníky k zákazní-
kům podílejí. Moji rodiče, celý život pracující
v zemědělství, často poukazovali na to, že prá-
vě zemědělci, kteří toto všechno vyprodukují
a díky kterým mohou fungovat všichni zpra-
covatelé i obchodníci, jsou nejhůře odměňo-
váni.

A na závěr chci ještě připomenout důleži-
tou oblast vztahů, a to je vztah k jídlu jako ta-
kovému. Když si brambory, zeleninu, ovoce,
příp. drůbeží nebo králičí maso doma vypěstu-
jete a sami si z nich připravíte pokrm, budete si
ho mnohem více vážit, než jídla ze supermar-
ketu. Také ke krajíci chleba upečeného v do-
mácí pekárně budu mít jiný vztah, než ke chle-
bu z velenické pekárny. Moje maminka nám
také předávala moudrost našich babiček, když
říkávala: „Kdo neumí rovně uříznout krajíc
chleba, neumí se srovnat s lidmi.“ Teď už
mám kráječ, ale pokaždé, když musím ukrojit
krajíc chleba nožem, s obavami se pak dívám,
jak ho mám nebo nemám zarovnaný - a někdy
se i zastydím. Jaroslav Šmejkal

Přednáška Policie ČR
V pondělí 23. září uspořádal Senior

klub v Českých Velenicích v KD Beseda
přednášku Policie ČR. Všichni zúčastnění
se od pana policisty dozvěděli spoustu zají-
mavých věcí.

Nemusím, ale chce se mi!
Neměla jsem dosud jistotu, ale teď už ji

mám. Nebyla jsem si jistá, zda první článek
na téma homosexuálů, jejich práv na man-
želství a rodičovství vzešel z pera „člově-
ka“ či představitele církve. Díky pokračo-
vání mám tedy jasno, citací Katechismu se
k těmto názorům přihlásil církevní předsta-
vitel, a tím mám jasno i já – je zbytečné se
pouštět do přesvědčování někoho, kdo ne-
chce a nemůže být přesvědčen. Je známo
z mnoha případů dávné i nedávné minulos-
ti lidstva, že přijetí moderních a vědou pro-
kázaných skutečností trvalo církvi se zpož-
děním v řádu desítek let, ne-li století. Tolik
času já ovšem nemám. A co se týče citací
„varovných zpráv“ přicházejících ze světa,
nebylo by od věci si osvěžit paměť a vrátit
se do let 2002 a následujících, kdy naplno
propukly celosvětově skandály o zneužívá-
ní oveček kněžími především v USA, Irs-
ku, Belgii, Německu a třeba i v Austrálii.
Jen v USA církev vyplatila přes tři miliardy
dolarů odškodného obětem tohoto zneuží-
vání a nejméně deset diecézí se díky tomu
dostalo na okraj bankrotu. Takže, můj čas
je mi příliš vzácný na to, abych jím plýtvala
na půtky s církví a jejím představitelem,
nicméně ho mám dost na to, abych ho kou-
sek věnovala panu Šmejkalovi, pokud o to
bude stát. Ale to už by mohlo být někde jin-
de a jinak. Budu se těšit.

Helena Jabůrková

ÚKLID KOLEM RYBNÍKŮ
Tímto bych chtěl poděkovat zaměstnan-

cům Městského úřadu České Velenice, a to
zejména Mgr. Miroslavu Kotrčovi a zaměst-
nancům technických služeb města za pomoc
při svozu odpadů z rybníků: Velké Hliniště,
Rybná a Josefský rybník (Lesní). Pravidelným
úklidem a odvozem odpadů zlepšujeme kvali-
tu prostředí kolem rybníků, které slouží nejen
rybářům.

S pozdravem Petrův zdar!
Za MO ČRS České Velenice Jarda FILIP

Místní organizace Českého rybářského
svazu České Velenice

Vás srdečně zve na tradiční
výlov Lesního rybníka
V sobotu 16. listopadu 2013

od 9 hodin.
Prodej živých ryb na hrázi.

Občerstvení a rybí speciality.

Místní organizace Českého rybářského svazu
České Velenice

Vás srdečně zve na 2. ročník zábavy

„DOLOVNÁ“
V sobotu 30. listopadu 2013

od 18 hodin na Rychtě.
Vstupné je dobrovolné.

K poslechu a tanci bude hrát živá muzika.
Můžete ochutnat ryby z našeho revíru nebo si
zasoutěžit o kapry z kádě a jiné ceny. Těšíme
se na setkání nejen s rybáři, ale i se všemi, kte-
ří se chtějí příjemně pobavit.
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Sobotní odpoledne 14. září 2013 zaplni-
ly prostranství před prodejnou Flop desítky
dětí spolu s rodiči a diváky. Konaly se tu II.
VOH s podtitulem „Po stopách hrdinů z ve-
černíčků“. Organizátoři pro děti připravili
plno her a soutěží, ve kterých děti plnily
úkoly podle postaviček z pohádek. Na kon-
ci celé cesty po stopách večerníčkových hr-
dinů na ně čekaly medaile, diplom a sladká
odměna. Za poukázku na občerstvení si
každý mohl koupit, na co měl chuť, a nechy-
běla ani přesladká cukrová vata. O hudební
doprovod celé akce se již tradičně postarali
pánové Roman Šollar a Jakub Šimko. „Maj-
strštykem“ celého odpoledne pak byla zá-
věrečná pěnová show, opět připravená pány
Šimko a Šollarem za přispění dobrovolných
hasičů. Díky přímo ukázkovému počasí se
děti celou půlhodinu mohly dosyta vyřádit
v hromadě pěny a taky si to patřičně užily.
Poděkování za přípravu a zdárný průběh
patří samozřejmě hlavně organizátorům –
Městu České Velenice, členkám Dámského
klubu a TJ Lokomotiva Sport pro všechny,

především pak ale hlavním „pachatelkám“
celé akce Janě Šubrtové, Heleně Jabůrkové
a Janě Zemánkové. Už teď pro Vás připra-
vují příští ročník VOH a máte se na co tě-
šit!! Tak za rok ahoj.

Za organizátory:
Helena Jabůrková, Dámský klub

Českovelenická soutěž
v bezkontaktním

norování
V sobotu 31. srpna proběhla v areálu Há-

ječek v Českých Velenicích tradiční soutěž
v bezkontaktním norování. V umělé noře
prokázali psi své dovednosti a zkušenosti.
Soutěž byla, jak je již zvykem, na výborné
úrovni a prokázala dobrou připravenost
mysliveckých psů. Soutěže se zúčastnili i
naši rakouští přátelé. Psi skončili v tomto
pořadí: Šipka – psovod Barbora Stasková,
Besina – psovod Václav Deutsch, Argo –
psovod Pavlínka Hrošková, Jack – psovod
Petr Stasek. Poděkování za uspořádání sou-
těže a podporu při jejím průběhu patří čes-
kovelenickým myslivcům, ale i Městu
České Velenice za podporu našemu sdruže-
ní. Těšíme se na další setkání.

S pozdravem myslivecké kynologii zdar!

Jarda Filip

Na snímku:
Ing. Petr Stasek + Jack, Mgr. Jaro-
slav Filip + Argo, Barbora Stasková
+ Šipka (I. místo) a diváci

II. Vitorazské olympijské hry
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říjen 2013
Ó 8., 9. a 10. 10. 2013 – Sběr obnošeného šatstva
pořádá Senior klub České Velenice vždy od 9:00 do 17:00 hod. ve dvoře městského úřadu

Ó 10. 10. 2013 – Vítání občánků
pořádá Město České Velenice od 15:00 hod. na MěÚ

Ó 12. 10. 2013 – Vernisáž obrazů Jaroslavy Linhartové
pořádá GaMu, o. s. od 15 hodin v Galerii a Muzeu v Českých Velenicích (2. patro hotelu Konsul), zahájení výstavy v retro kavárně

hotelu, hudební doprovod: Miroslav Kyrián

Ó 13. 10. 2013 – Havelská zábava
pořádá Senior klub České Velenice od 14:00 hod. v KD Beseda, hraje Duo Heidinger, vstupné 60,- Kč

Ó 17. 10. 2013 a 22. 10. 2013 – Výtvarná dílna: Enkaustická malba (= malování horkým voskem)
pořádá Dámský klub od 17:00 hod. v KD Beseda, tvorba obrázků pomocí žehličky a vosků, cena kurzu včetně materiálu a pomůcek

390,- Kč za osobu, délka kurzu cca 3 – 3,5 hod.; přihlášky u paní Jabůrkové na tel.: 723 022 470 nebo e-mailu: hel.jab@tiscali.cz

Ó 19. 10. 2013 – Burza podzimního a zimního dětského a těhotenského oblečení a potřeb
pořádá MK Piškůtek v sále KD Beseda od 9:00 do 15:00 hod.; příjem zboží v pátek 18. 10. od 16:00 do 18:00 hod., výdej neprodaného
zboží v sobotu 19. 10. od 17:00 hod. do 17:30 hod.; každý, kdo chce prodávat na burze své věci, musí donést s sebou kompletní seznam
věcí a jejich ocenění (formulář bude k dispozici v mateřských školkách, v infocentru, příp. je možné jej vyplnit i na místě), příjem pouze
dětského a těhotenského oblečení a potřeb! Za každý přijatý kus si MK Piškůtek účtuje 50 haléřů a 10% z celkové prodané částky – na pro-
voz MK Piškůtek. Případné dotazy na tel.: 721 458 700 – L. Císařová.

Ó 19. 10. 2013 – Pomáháme zvířátkům (9. ročník)
pořádá MS Háječek od 14:00 hod. v areálu MS Háječek; sbírejte žaludy, kaštany, suché pečivo, jablka; odpoledne plné soutěží a odměn

Ó 25. a 26. 10. 2013 – Volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky
v pátek: od 14:00 do 22:00 hod., v sobotu: od 08:00 do 14:00 hod.

Tipy na listopad:
Ó 3. 11. 2013 – Koncert: Cimbálová muzika Majerán
pořádá Město České Velenice od 15:00 hod. v KD Beseda, vstupné 60,- Kč

Ó 4. – 8. 11. 2013 – Soutěž „O nejkrásnější podzimní strašidýlko“ – 7. ročník
pořádá městská knihovna ve spolupráci s Městem České Velenice, strašidýlka se budou v knihovně vybírat a zároveň vystavovat od pon-
dělí 4. do pátku 8. 11., kdy budou při tradičním podvečerním lampionovém průvodu vyhlášeni vítězové; materiál a zpracování je jen na
Vaší fantazii

Ó 8. 11. 2013 – Lampionový průvod
pořádá městská knihovna ve spolupráci s Městem České Velenice, sraz je v 17:00 hod. na prostranství před prodejnou Flop

Ó 16. 11. 2013 – Výlov Lesního rybníka
pořádá Místní organizace Českého rybářského svazu České Velenice od 9:00 hod., prodej živých ryb na hrázi, občerstvení a rybí speciality

Ó 16. 11. 2013 – Pouť ke sv. Anežce
pořádá Římskokatolická farnost České Velenice od 10 hodin

Ó 22. 11. 2013 – Hudební večer
pořádá Dámský klub od 18 hodin v KD Beseda, vstupné je dobrovolné (po akci bude darováno dětem z mateřských školek)

Ó 26. 11. 2013 – Přednáška: Vývoj mapování a zaniklá sídla na Třeboňsku
pořádá Město České Velenice od 18:00 hod. v jídelně KD Beseda, přednášet bude pan Vladimír Bednář

Ó 30. 11. 2013 – Mikulášská besídka pro děti
pořádá TJ Lokomotiva, oddíl SPV od 15:00 hod., vstupné 20,- Kč

Ó 30. 11. 2013 – Dolovná
pořádá Místní organizace Českého rybářského svazu České Velenice od 18 hod. na Rychtě, hraje živá muzika, vstupné dobrovolné

Info: během února, maximálně začátkem března začnou taneční kurzy v KD Beseda!
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á Vyplněnou přihlášku je nutné zaslat nejpozději do 15. října 2013.
Přihláška je k dispozici k vyplnění v Informačním centru České Veleni-
ce. Kapacita exkurze je omezena, účastníci budou registrováni dle po-
řadí došlých přihlášek. Účast na exkurzi Vám potvrdíme. Účast na akci
je bezplatná. Tlumočení během exkurze je zajištěno. Děkujeme a těší-
me se na setkání s Vámi při exkurzi!

Kontakt pro případné dotazy:
Energy Centre České Budějovice tel.: 387 312 580

Náměstí Přem. Otakara II. 87/25 mobil: 773 512 580
370 01 České Budějovice eccb@eccb.cz, www.eccb.cz

Burza škol aneb I. ročník Prezentace středních
škol, odborných učilišť a firem v Třeboni

Jihočeská hospodářská komora ve spolupráci s Úřadem práce ČR-
krajská pobočka v Českých Budějovicích, kontaktním pracovištěm
Třeboň a s přispěním Města Třeboně pořádají I. ročník Prezentace
středních škol, odborných učilišť a firem, která se koná v úterý 15. října
2013 od 9.00 do 17.00 hodin v Městské hale Roháč v Třeboni. Je určena
především pro žáky 7. – 9. tříd, jejich rodiče, výchovné poradce, učitele
a také pro ostatní zájemce a veřejnost.

Dále nabízíme jednotlivým třídám ZŠ ve stejný den možnost objed-
nání exkurze ve školách:
1/ Obchodní akademie, Střední odborná škola a Střední odborné učiliš-
tě, Třeboň, Vrchlického 567

2/ Gymnázium Třeboň

2/ Střední odborná škola rybářská a vodohospodářská Jakuba Krčína,
Třeboň

Délka exkurze cca 30 minut. Prohlídku školy je možné objednat
v čase od 8.00-14.00 hodin na   e-mail adrese kocova@jhk.cz

Cílem „Prezentace“ je podat vycházejícím žákům aktuální informa-
ce o podmínkách a možnostech dalšího studia na středních školách a
učilištích přímo od jejich zástupců a seznámit je i s možnostmi jejich
dalšího uplatnění v praxi. Předpokládáme, že bude svou nabídku pre-
zentovat více než 30 středních škol a odborných učilišť Jihočeského
kraje.

Pro všechny základní školy, učitele, rodiče a další zájemce a veřej-
nost je účast bezplatná.

Jana Kočová, JHK Třeboň

Prodám byt 2 + 1 v os. vlastnictví, sídliště Na Sadech.
Velmi nízké náklady na služby. Cena dohodou – při rychlém

jednání zvýhodněná. Koupi lze financovat bankovním úvěrem.
Mob.: 606 658 850.

Přírodní poradna 26

ŠVESTKA
n Má antibakteriální, protivirové, močopudné a projímavé účinky

n Švestky obsahují víc než 78 % vody a díky obsahu draslíku a dal-
ších látek mají močopudné účinky, pomáhají tělu zbavit se nadby-
tečné vody a soli a prospívají ledvinám. Často jsou účinné při
otocích, jejichž příčinou je nedostatečná činnost ledvin.

n Mají silně projímavý účinek (hlavně sušené švestky), mají vysoký
obsah vlákniny, sorbitu a přírodního aspirinu, pomáhají trávení.

n podporují vylučování cholesterolu a bylo rovněž zjištěno, že mo-
hou příznivě ovlivňovat vysoký krevní tlak.

n Díky velkému množství vitaminu C zvyšují švestky vstřebávání že-
leza a posilují imunitu.

n V listech švestky se nacházejí kumariny, které jsou účinné proti
trombóze, dilatují cévy, posilují kapiláry a uklidňují.

n Obsahují vápník a fosfor, čímž působí blahodárně na posílení kostí.

n Ze švestek se připravují kompoty, sirupy, džemy, povidla a oblíbe-
ná slivovice.

Někteří lidé si každý den dávají ráno jednu „štamprličku „ slivovice
pro zdraví. Alkohol v malých dávkách většinou působí příznivě napří-
klad na srdečně-cévní choroby, ale slivovice přejala své léčebné vlast-
nosti také od ovoce, ze kterého byla vypálena - od švestek. Požívaná
v malém množství dodává našemu tělu sílu a říz a navíc podporuje chuť
k jídlu a zlepšuje trávení.

Dobré zdraví HaM
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Kam za cvičením?
TJ Lokomotiva oddíl SPV zahajuje cvičení od
30. 9. 2013 v tělocvičně na stadionu TJ
n Pondělí: 16:00 – 17:00 hod.

cvičení pro děti
n Pondělí: 19:00 – 20:00 hod.

cvičení ženy – míče se Zuzkou
n Úterý: 17:00 – 18:00 hod.

cvičení pro rodiče a děti
n Středa: 19:00 – 20:00

cvičení ženy s Lenkou

Cvičení se Zuzkou Kořínkovou:
n Pondělí: 17:30 – Zumba – KD Beseda
n Pondělí: 19:00 – BOSU – Základní škola

České Velenice
n Čtvrtek: 16:30 – Cvičení s dětičkami –

NYX Wellness centrum
n Čtvrtek: 18:00 – Zumba – KD Beseda
n Čtvrtek: 19:30 – Jumping – NYX Well-

ness centrum
n Neděle: 16:30 – BOSU – Základní škola

České Velenice
n Neděle: 18:00 – Jumping

NYX Wellness centrum
V případě velkého zájmu u cvičení BOSU při-
dáme ještě jednu hodinu. S novým cvičením
ale nekončíme, můžete se v nejbližších měsí-

cích těšit na další…

Zdravotní cvičení
– aby záda nebolela

odstraňuje potíže z jednostranné zátěže a
svalové nerovnováhy. Působí proti nepřízni-
vým projevům degenerativních změn pohybo-
vého aparátu.
Cvičení pro bolavá záda, pro dospělé
a dorostence koriguje
n sedavé zaměstnání
n bolesti zad
n potíže s nadváhou
n ochablé svalstvo
n vadné držení těla
n poruchy koordinace pohybů
n jednostranné zatížení kloubů a svalů a

podporuje ty, kdo si chtějí udržet dobrou
kondici do vysokého věku.

Cvičení přináší:
zpevnění ochablých svalů, zmírnění zdravot-
ních potíží pohybového aparátu, nácvik správ-
ného dýchání, zlepšení pohyblivosti i
koordinace pohybů, správné držení těla, ra-
dost z pohybu i z utužování vlastního zdraví,
zvýšené sebevědomí. Cvičí se při jemné hud-
bě a nenásilně v úterý a ve čtvrtek od
8,00hodin – 8,45 ráno – Masáže Stadion Hana
Morawetzová 728 255 407.

Veletrh neziskových organizací
Měsíc říjen bývá již tradičně celorepublikově věnován prezentaci neziskového sektoru, a tak

tomu bude i letos počtvrté formou „Veletrhu neziskových organizací“ na náměstí T. G. Masary-
ka v Třeboni dne 19. 10. 2013 od 9.00 do 12.00 hodin. Také s cílem rozšířit spektrum možných
návštěvníků letos akci společně pořádají Třeboňská rozvojová o.p.s., Zdravé město Třeboň a tře-
boňská oblastní kancelář Jihočeské hospodářské komory. Dojde tak ke spojení tradiční akce za-
měřené na podporu neziskového sektoru s projektem Ochutnejte Třeboňsko. Společným
obsahem obou projektů je prezentace neziskových organizací působících v různých oblastech
kultury a sportu přes ochranu přírody, cestovního ruchu až po sociální oblast. Tento program
bude po vzoru loňského ročníku doplněný o nabídku místních a regionálních produktů, výrobků
a gastronomických specialit.

Jana Kočová, JHK Třeboň

V říjnu má také svátek:
Eliška 5. 10. – je jméno hebrejského původu,

jedná se o českou podobu hebrejského Elí-
šéwah, což znamená „můj bůh je přísaha –
přísahám na svého boha“.

Věra 8. 10. - má slovanský původ a znamená
„víra“. Je domáckou podobou jména Vero-
nika.

Hedvika 17. 10. – je germánské jméno a vy-
chází z německého Hedwig (hadu+wig) a
znamená „vítězka v boji, vítězná bojovni-
ce“.

Lukáš 18. 10. – má latinský původ a znamená
„pocházející z Lukánie – ten, kdo pochází
z Lukánie“.

Teodor 23. 10. – je latinského původu. První
část „théos“ se překládá jako „Bůh“, druhá
část je „-dor“ z řeckého slova dóron =
„dar“. Význam je tedy „Boží dar, Bohem
darovaný“.

Citáty slavných:

n Jsme moudřejší v neštěstí, kdežto štěstí
nás připravuje o zdravý rozum. (Seneca)
n Není-li člověk milován, prostě jen nemá
štěstí. Nemiluje-li, je to neštěstí. (A. Camus)
n Neštěstí je příležitostí pro statečnost.
(Seneca)
n Stáří se dovede lépe vyhýbat neštěstím,
ale mládí je dovede lépe snášet.
(A. Schopenhauer)
n Stáří není tak velké neštěstí, uvážíme-li
druhou možnost. (E. Hemingway).

Vybrala: Helena Jabůrková

ANTÉNY – SATELITY
PRODEJ – MONTÁŽ – SERVIS

LIBOR VONDRÁŠEK,
tel. 602 314 046


